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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2024/25:1359 Studenternas ekonomiska villkor

Höstterminen står nu för dörren, och runt om i landet förbereder sig tiotusentals 
högskolestudenter för att påbörja eller återvända till sina studier. Det är en tid 
som förknippas med förväntan, framtidstro och viljan att satsa på sin utbildning 
– men också en tid som för allt fler kantas av oro för den egna ekonomin.

Under de senaste åren har kostnadskrisen slagit hårt mot landets studenter. 
Levnadskostnaderna har ökat kraftigt, med stigande hyror, höga 
livsmedelspriser och ökade räntekostnader. Enligt studentorganisationernas 
beräkningar går en genomsnittlig student i Stockholm över 1 500 kronor back 
varje månad trots fullt studiemedel. I flera andra studieorter, som Uppsala och 
Göteborg, är underskottet ännu större. Även CSN:s egna analyser visar att 
prisökningarna under dessa år redan skapat stora och bestående påfrestningar 
för studenter med små marginaler.

Konsekvenserna är tydliga. Många studenter tvingas till omfattande extrajobb 
vid sidan av heltidsstudier för att klara hyran och vardagsutgifterna. Detta 
riskerar att försämra studieresultaten, öka stressen och bidra till psykisk ohälsa. 
För vissa kan det även leda till att studier förlängs eller avbryts. Detta är en 
utveckling som går emot den socialdemokratiska grundsynen om att utbildning 
ska vara tillgänglig för alla, oavsett ekonomiska förutsättningar, och att 
studiestödet ska ge en reell trygghet under hela studietiden.

En högkvalitativ högskoleutbildning är inte bara en individuell investering utan 
en samhällsinvestering. I ett läge där Sverige behöver fler utbildade inom en 
rad bristyrken är det därför av största vikt att studiestödet är tillräckligt och 
anpassat till studenternas faktiska levnadsomkostnader.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Lotta Edholm:

 

Avser statsrådet att vidta åtgärder för att stärka studiestödet så att fler 
högskolestudenter kan klara sin försörjning under studietiden?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-13
Besvaras senast
2025-08-27
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………………………………………

Niklas Sigvardsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


